

Vyjádřeno nejen v penězích

Koncem července vyšlo ve věstníku Evropské unie nařízení o **Evropských environmentálních hospodářských účtech**. Mají za úkol měřit vzájemné vlivy životního prostředí a hospodářství země.

Organizace spojených národů, Evropská komise, Mezinárodní měnový fond, Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj a Světová banka vyvinuly jako satelit k Systému národních účtů Systém environmentálních hospodářských účtů. Jeho cílem je spojit informace z hospodářství a životního prostředí tak, aby bylo možné vzájemně změřit jejich přínos a vliv. Poskytuje tak politikům nástroj pro strategické plánování za účelem nalezení udržitelnějších cest rozvoje. Satelitní účty doplňují monetární národní



účty o podrobnější bilance, které jsou vyjádřeny i ve fyzických jednotkách.

Nařízení Evropského parlamentu a Rady Evropské unie, které určuje metodiku, standar-

dy, definice, klasifikace a pravidla pro sestavování těchto účtů, zavazuje členské státy k tvorbě prvních tří modulů (účet emisí do ovzduší, materiálových toků a environmentálních daní a po-

platků). Data za období od roku 2008 budou podle nového nařízení zaslána Evropské komisi do konce roku 2013.

Český statistický úřad sestavuje účet materiálových toků a emisí do ovzduší již od roku 2006. V letech 2009 až 2011 řešilo oddělení statistiky životního prostředí ČSÚ projekt na získání dat pro sestavení třetího z požadovaných účtů.

Miloslava Veselá
oddělení statistiky životního prostředí

Práce na ROS v plném proudu

V prvních šesti měsících letošního roku pokračoval Český statistický úřad v realizaci projektu „**Základní registr osob**“ (ROS). Je jedním ze čtyř základních registrů veřejné správy, jejichž cílem je posílit efektivnost a výkonnost státní správy.

Hlavním úkolem byla příprava základního pilotního provozu, který ověří a dále rozšíří funkcionalitu projektu a Integrovaný agendový informační systém (IAIS – ROS). V prostorách úřadu byla nainstalována počítačová infrastruktura pro zabezpečení informačního systému Základního registru osob. Zůstane zde do doby zřízení datového centra pro základní registry. Další významnou aktivitou ČSÚ bylo dokončení první vlny ověřování správnosti a úplnosti údajů více než 40 edi-

torských agend ROS. Každá z nich obdržela detailní informaci o kvalitě poskytnutých údajů, včetně návrhů na jejich úpravu nebo doplnění.

V rámci propagace ROS a navazování kontaktů s agendovými místy byly předneseny příspěvky na konferenci Internet ve státní správě a samosprávě a před Komisí pro informatiku Svazu měst a obcí ČR. Starostové všech obcí se seznámili s fungováním soustavy základních registrů a se svými povinnostmi vyplývajícími z role editora ROS.

ČSÚ se také podílel na přípravě Nařízení vlády o stanovení harmonogramu a technického způsobu provedení opatření podle § 64 až 68 zákona o základních registrech, který byl v květnu přijat usnesením Vlády ČR č. 387.

Významnou část aktivit dále tvořilo řešení právních a metodických otázek souvisejících s fungováním základních registrů, dokončování podkladů pro výběrová řízení na publicitu ROS a kancelářský materiál a v nepo-

slední řadě i realizace úkonů souvisejících se samotnou administrací projektu.

Projekt je z 85 % spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj z operačního programu Integrovaný operační program v rámci prioritní osy/oblasti intervence.

Stanislav Palas
odbor statistických registrů